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FORES 648 – place, plug & work

Centro di lavoro 
compatto mobile 
Con un peso di poco inferiore 
a 900 kg, il FORES 648 può 
essere trasportato rapida-
mente e facilmente con tran-
spallet in qualsiasi posizione 
desiderata e, grazie all’in-
gombro richiesto di poco 
meno di 2  m2, può anche 
essere installato in modo fles-
sibile ovunque.  

Stabile, precisa e flessibile
Il telaio eccezionalmente solido, saldato e lavorato con pre-
cisione è dotato di 3 assi, che funzionano su guide lineari di 
precisione precaricate sono azionati da viti a ricircolazione 
di sfere ISO 5 (ISO 3 ottimale). La torretta a 6 portautensili 
consente processi di lavorazione razionali grazie al cambio 
utensile rapido ed i 2 magazzini per 12 utensili ciascuno of-
frono la flessibilità necessaria.
 

Collegati e vai! 
Il design compatto della macchina, in cui sono integrati tutti i 
componenti operativi, in particolare il sistema raffreddamento  
e il compressore, consente alla macchina di essere allineata 
in modo ottimale con il processo di produzione, indipendente-
mente dall’infrastruttura esistente. È necessaria solo una connes-
sione di alimentazione a 400 V: collega – e vai!

Foratura, filettatura, fresatura e rettifica – veloce 
e precisa
La macchina FORES 648 è progettata per lavorazioni veloci e 
precise con una coppia massima di 8 Nm:
	  Foratura (alluminio ø 1–10 mm, acciaio ø 1–8 mm)
	  Filettatura (alluminio M2…M10, acciaio M3…M8)
	  Fresatura (profondità di fresatura frontale/radiale per  
passaggio: acciaio 0.5 mm, alluminio 1 mm)
	  Rettifica (con turbine ad aria opzionali fino a 40 000 min–1 

o 150 000 min–1)

Caratteristiche
	  Controllo CNC Mitsubishi M80, con braccio di rotazione 
a 90°
	  3 assi lineari con motori e mandrino Mitsubishi: 
– X: corsa 250 mm, velocità di traslazione 20 m/min 
– Y: corsa 150 mm, velocità di traslazione 15 m/min 
– Z: corsa 150 mm, velocità di traslazione 10 m/min
	  Precisione di corsa ± 5 µm, ripetibilità ± 10 µm
	  Morsa manuale o pneumatica di precisione con supporto 
per pezzo variabile
	  Testa portautensili a torretta per 6 portautensili, velocità 
mandrino 10 000 min-1 (opzionale 18 000 min-1)
	  Cambio manuale degli utensili da 2 magazzini lateral-
mente integrati per 12 utensili ciascuno
	  Sistema di raffreddamento integrato con serbatoio e filtro 
da 85 litri
	  Evacuazione integrata del  
truciolo (vite senza fine)
	  Inserimento pezzo frontale tra-
mite sportello a sollevamento
	  Possibilità per pezzi lunghi, inse-
rimento tramite sportelli laterale
	  Sono disponibili varie opzioni 
per esigenze specifiche, che 
consentono un aumento delle 
prestazioni e dell’automazione.

I piccoli, dettagli e i processi di finitura sono spesso un affare costoso su centri di lavoro grandi e di conseguenza costosi e 
bloccano eccessivamente questi impianti di produzione. Un centro di lavoro piccolo e altamente flessibile piazzato a richiesta 
aiuta a semplificare notevolmente il processo di produzione. Ma anche come macchina stand-alone rapidamente configurata, 
il centro di lavoro compatto mobile FORES 648 offre servizi preziosi e consente la lavorazione efficiente e precisa di pezzi 
più piccoli e medi con processi di foratura, fresatura e rettifica.
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Versione standard

Controllo CNC a 3 assi Mitsubishi 
M80
+ motori per assi e mandrino 
Mitsubishi

Morsa manuale di precisione con
portapezzo variabile

Testa portautensili a torretta per 6 
utensili della serie WF 35, mon-
tata orizzontalmente, velocità del 
mandrino 10 000 min-1, rotazione 
da utensile per utensile (60°) con 
servomotore in circa 1 sec.

Cambio manuale degli utensili dai 
magazzini integrati (cassetti laterali 
destro e sinistro per 12 utensili 
ciascuno)

Sistema di raffreddamento a 
circuito chiuso 
integrato con 
serbatoio interno 
da 85 litri e filtro

Evacuazione trucioli integrata
(vite senza fine)
con evacuazione 
laterale e 
raccolta esterna

Opzioni

Morse manuali di precisione 
PIRANHA con portapezzo variabile

Morse di precisione manuali o 
pneumatiche di EVARD PRÉCISION 
con portapezzo variabile

Compact machine transportable by trans-pallets

Advantages:
- Just a power outlet, the rest is all integrated
- You can move from one place to another where the need arises
- To be used both as a first production machine,
   or on lines of an auxiliary finishing machine.

Accessories and possible options:Accessories and possible options:
- PIRANHA precision clamps with variable workpiece grip
- Lehmann 500 Series precision CNC divider
- Air turbines for revolver head from 40.000 to 150’000 rpm.
- Pneumatic divider table
- Special system for dragging the bar

Features and technical data:
- Extremely rigid machine structure, made of electro-welded steel,- Extremely rigid machine structure, made of electro-welded steel,
   stabilized and worked with precision for axle housing.
- Sliding on linear guides with precision ball screws, pitch 5 mm
- X axis stroke 250mm - translation speed 20 m/min.?
- Y axis stroke 150mm - translation speed 15 m/min.?
- Z axis travel 150mm - translation speed 10 m/min.?
- Accuracy of movements +/- 0.015 mm?
- Repeatability on 3 axes +/- 0,02 mm?- Repeatability on 3 axes +/- 0,02 mm?

- CN Control - M80 + Mitsubishi Spindle Motors and Axis

- Multiple head with 6 tools, standard 10’000 rpm. on request
   20’000 rpm.
- Drilling diameter max. in steel 8 mm
- Maximum allowable torque 8 Nm
- Rotation with Torque servomotor motor 60 ° approx. 1 sec.
- Pneumatic index drag- Pneumatic index drag
- Weight revolver head approx. 15 kg

- Overall dimensions: Larg. 1’000 mm, Prof. 1’500 mm, Height 1750 mm
- Total weight of machine approx. 850 kg

FORES-Solutions GmbH
General Dufour -Str. 69
2502 Biel/Bienne
Svizzera

Tavole rotanti LEHMANN serie 
500 ad ingranaggio di precisione

Testa portautensili a torretta per 6 
portautensili della serie WF 35, 
montaggio orizzontale, velocità del 
mandrino 18 000 min-1
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Testa portautensili a torretta per 6 
portautensili serie WF 35, 
montaggio verticale, velocità del 
mandrino 10 000 min-1 o 
opzionale 18 000 min-1

Equipaggiamento con utensili indi-
viduali 
– Turbina/e ad aria per velocità 

mandrino fino a 40 000 min-1

– Turbina/e ad aria per velocità 
mandrino fino a 150 000 min-1

Altre possibili opzioni 
(personalizzato)

– Cambio utensile automatico
– Avanzamento per barre lunghe  
   con sistema automatico
– Caricatore pezzo in automatico
– Sistema di micro lubrificazione
etc.
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Dati tecnici FORES 648
Controllo Mitsubishi M80 CNC a 3 assi, girevole a 90°

Asse X: corsa 250 mm, velocità di traslazione 20 m/min
Y: corsa 150 mm, velocità di traslazione 15 m/min
Z: corsa 150 mm, velocità di traslazione 10 m/min

Precisione di spostamento di tutti gli assi ± 5 µm

Precisione di ripetizione di tutti gli assi ±10 µm

Testa dell’utensile Torretta portautensili per 6 portautensili della serie WF 35,
rotazione torretta con servomotore torque, 60° in ~1 sec.,
bloccaggio in posizione con cilindro pneumatico

Rotazione testa ≤ 10 000 min-1, opzionale ≤ 18 000 min-1

Diametro di lavorazione max. Foratura: acciaio 1…8 mm / alluminio 1…10 mm
Filettatura: acciaio M3…M8 / alluminio M2…M10

Profondità di fresatura frontale/radiale max. acciaio 0.5 mm / alluminio 1 mm per passaggio

Coppia massima consentita 8 Nm

Cambio utensile manuale 

Magazzino utensili Cassetti laterali integrati per 2 × 12 utensili

Sistema di raffreddamento Sistema di circolazione integrato con serbatoio interno da 85 litri e filtro

Asportazione trucioli integrata (azionamento a vite senza fine) aletta laterale per raccolta trucioli esterna

Collegamento elettrico 400 V / 50 Hz; senza spina

Consumo di corrente ~10 A

Aria compressa Compressore ad aria compressa integrato con serbatoio da 24 litri, 8 bar, ≤ 68 dB

Rumore totale < 72 dB

Peso ~ 900…950 kg, a seconda della versione 
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Tel. +41 79 729 65 60
solutions@fores.ch 
www.fores.ch

FORES Solutions GmbH
Hauptstrasse 205 
CH-2532 Magglingen


